



AZIENDA OSPEDALIERA DI RILIEVO NAZIONALE "GARIBALDI" – CATANIA

Prot. n. 3080

del 28 MAR. 2023

RISCONTRO CHIARIMENTI GARA SDAPA PER LA FORNITURA DI RADIOFARMACI DA N. 1 A N. 18

CHIARIMENTO n. 1)

Domanda: Un Operatore Economico potenzialmente concorrente <<chiede motivazioni riguardo la base d'asta dei lotti 98 e 99 che risultano eccessivamente alte per il costo unitario effettivo del prodotto. Considerando che i prezzi al pubblico unitario per il lotto 98 risulta di € 55,3636 e per il lotto 99 € 22,1818, chiediamo se la tabella lotto sarà rettificata>>.

Risposta: Si confermano le basi d'asta di cui alla tabella elenco lotti.

CHIARIMENTO n. 2)

Domanda: Un Operatore Economico potenzialmente concorrente al fine di consentire la massima partecipazione al lotto 115 e 116- metadone chiede di valutare la possibilità di offrire il principio attivo nella formulazione in compresse . L'Operatore Economico segnala che << ciò comporterebbe un guadagno sul farmaco stesso, sarebbe ridotta la necessità di avere un macchinario che provveda al dosaggio in flaconcini- e quindi ridotta anche la necessità di acquisto dei flaconcini, ci sarebbe un vantaggio in stoccaggio e conservazione e sarebbe facilitata la distribuzione del farmaco stesso al paziente>>.

Risposta: Si conferma la necessità di disporre della formulazione di metadone in flaconi e sciroppo per soddisfare i fabbisogni delle UU.OO. di Pediatria, UTIN e Hospice pediatrico.

CHIARIMENTO n. 3)

Domanda: Un Operatore Economico potenzialmente concorrente richiede chiarimenti in merito alla dicitura presente all'art. 10 cauzione provvisoria " In caso di partecipazione a più lotti potrà essere prestata un'unica cauzione provvisoria di importo cumulativo per i Lotti per cui si intende partecipare riportante il riferimento al numero dei Lotti per cui la cauzione è prestata e l'indicazione dei relativi importi..." l'operatore economico chiede se fosse possibile indicare solo i lotti di partecipazione e importo complessivo (quesito n.3.1), inoltre segnala che viene richiesto che la cauzione sia emessa secondo lo schema tipo approvato con decreto n. 31 del 19/01/2018 che ad oggi risulta superato dal decreto n.193 del 16/09/2022, si chiede pertanto se trattasi di refuso (quesito n.3.2).

Risposta n 3.1: Si conferma la previsione secondo la quale la cauzione provvisoria, nell'ipotesi di partecipazione a più lotti, deve riportare " il riferimento al numero dei Lotti per cui la cauzione è prestata e l'indicazione dei relativi importi, nonché un'unica dichiarazione di impegno al rilascio della garanzia definitiva con indicazione dei lotti per i quali viene resa."



Risposta n.3.2: Il riferimento al decreto n. 31 del 19/01/2018 è tratto dal capitolato d'oneri predisposto da Consip SPA . Considerato, tuttavia, che la normativa citata dall'Operatore Economico - Regolamento n. 193 del 16/09/2022 - ha provveduto alla riunificazione in un unico provvedimento della disciplina degli schemi di garanzie fideiussorie e di polizze assicurative previste dal decreto legislativo 18 aprile 2016 n. 50, gli Operatori Economici dovranno attenersi alle disposizioni della normativa vigente .

CHIARIMENTO n. 4)

Domanda: un operatore economico potenzialmente concorrente chiede chiarimenti riguardo il principio attivo AMIODARONE che risulterebbe presente 2 volte nella tabella elenco lotti con i numeri di n. 41 e n. 42 e con prezzo a base d'asta differente. L'Operatore Economico ritiene non competitivo il prezzo posto a base d'asta per il lotto n. 42 .

Risposta: I principi attivi posti in gara di cui ai lotti n. 41 e n. 42 sono stati estrapolati dalla "tabella elenco lotti" predisposta da Consip SpA. Nella citata tabella è, per l'appunto, presente il principio attivo AMIODARONE nella formulazione e dosaggi di cui ai lotti n. 41 e n. 42 . Si confermano pertanto i lotti n. 41 AMIODARONE FIALE DA 3 ML (50 MG/ML) e n. 42 AMIODARONE FIALE DA 150 MG ed i rispettivi prezzi a base d'asta

CHIARIMENTO n. 5)

Domanda: Un Operatore Economico potenzialmente concorrente con riferimento al lotto 88 - VINORELBINA BITARTRATO FIALE 50 MG FIALA, segnala che lo stesso prodotto risulta aggiudicato in una recente procedura di gara svolta dall'Azienda Ospedaliera Garibaldi.

Risposta: A seguito di verifica da parte di questa ARNAS si conferma l'aggiudicazione del principio attivo VINORELBINA BITARTRATO FIALE 50 MG FIALA (lotto n. 88) e si comunica che questa Azienda procederà alla revoca del lotto.

CHIARIMENTO n. 6)

Domanda: Un Operatore Economico potenzialmente concorrente chiede di revocare il lotto 100 in quanto è già stato aggiudicato nella gara regionale APPALTO SPECIFICO "SDA_PER LA FORNITURA DI FARMACI NON ESCLUSIVI OCCORRENTI ALLE AZIENDE SANITARIE ED OSPEDALIERE DELLA REGIONE SICILIANA NELL'AMBITO DEL SISTEMA DINAMICO DI ACQUISIZIONE DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE PER LA FORNITURA DI PRODOTTI FARMACEUTICI N. 2922558" al lotto 627.

Risposta: : A seguito di verifica da parte di questa ARNAS si conferma l'aggiudicazione del principio attivo - PROPOFOL SIRINGA PRERIEMPITA 50 ML (20 MG/ML) al lotto n. 627/A di cui al DD n. 8/2022 Gara Farmaci Centrale di Committenza della Regione Siciliana e si comunica che questa Azienda procederà alla revoca del lotto n. 100 -PROPOFOL SIRINGA PRERIEMPITA 50 ML (20 MG/ML).

CHIARIMENTO n. 7)

Domanda: Un operatore economico potenzialmente concorrente "chiede alla stazione appaltante di confermare che i prezzi offerti saranno oggetto di pubblicazione integrale, così come previsto dall'art. 29 del Dlgs 50/2016 e dal Dlgs 33/2013. I prezzi formulati nell'ambito di una procedura di acquisto pubblica, esclusiva o in competizione, non costituiscono segreti tecnici e/o commerciali, in quanto espressi nell'ambito di un sistema di acquisto pubblicitico e, quindi, soggetto alla normativa sulla trasparenza. Esclusivamente nel caso di procedura di acquisto pubblica dedicata a farmaci esclusivi, a fronte di comprovata e documentata esigenza di riservatezza da parte dell'operatore economico, la Stazione Appaltante potrà procedere all'accettazione di eventuali segreti tecnici e/o commerciali ed a secretare il prezzo, mentre



tale secretazione non potrà mai essere applicata in caso di procedure di acquisto pubbliche in concorrenza (e.g. relative a principi attivi genericati).”

Risposta: Si conferma.

CHIARIMENTO n. 8)

Domanda: Un operatore economico potenzialmente concorrente in riferimento ai farmaci antiblastici chiede << se per i farmaci antiblastici contenuti in flaconi in vetro verranno accettate offerte solo per i farmaci provvisti di confezionamento tale da evitare rotture e conseguente spandimento del farmaco, tale da garantire la sicurezza dell'operatore, e quindi dotati di involucro secondario esterno a protezione dell'integrità dell'involucro primario e del suo contenuto. Inoltre, per tutti i farmaci antiblastici si chiede se verranno accettate offerte solo per quelli imballati in modo tale da evitare rotture accidentali e da garantire la sicurezza nelle diverse fasi di spedizione e consegna>>.

Risposta: La Raccomandazione n. 14 del Ministero della Salute per la prevenzione degli errori in terapia con farmaci antineoplastici sottolinea l'importanza della "presenza, per gli antineoplastici iniettabili, di sistemi di protezione dalle rotture dei flaconi in vetro".

Trattasi di una raccomandazione atta a evitare spandimenti in occasione di rotture accidentali dei flaconi in vetro, ma l'assenza di tali sistemi di protezione non costituisce motivo di esclusione.

CHIARIMENTO n. 9)

Domanda: Un operatore economico potenzialmente concorrente in merito al lotto 118 BUDESONIDE FIALE PER NEBULIZZAZIONE chiede la conferma della possibilità di offrire il dosaggio 0,5 mg.

Risposta:

Il principio attivo posto in gara di cui ai lotti n. 118 è stato estrapolato dalla “ tabella elenco lotti” predisposta da Consip SpA. Nella citata tabella è per l'appunto presente nella forma farmaceutica “fiale per nebulizzazione” solo il dosaggio da 1 MG, rispondente alle esigenze di questa Azienda.

Si conferma pertanto il lotto n. 118 BUDESONIDE FIALE PER NEBULIZZAZIONE 1 MG FIALA ed il rispettivo prezzo a base d'asta.

CHIARIMENTO n. 10)

Domanda: Un operatore economico potenzialmente concorrente riporta delle osservazioni in ordine all'articolo 4 del capitolato tecnico “ esecuzione del contratto e consegne”. Nel particolare: “*Vs. capitolato tecnico – art. 4 Esecuzione del contratto e Consegne “Il Fornitore deve effettuare le consegne entro tre giorni naturali consecutivi dalla data di ricevimento dell'ordine, a proprio rischio e con carico di spese di qualsiasi natura (in porto franco).”* L'operatore economico chiede pertanto che “entro tre giorni naturali consecutivi” sia sostituito da “entro sei giorni lavorativi”.

Risposta: Il capitolato tecnico è un documento predisposto e standardizzato da Consip SpA. Le Stazioni Appaltanti hanno facoltà di “personalizzare” solo ed esclusivamente alcune parti del documento tecnico evidenziate per l'appunto da CONSIP SPA.

Nel particolare l'art 4 del Capitolato Tecnico redatto da CONSIP SPA testualmente riporta: “ *Il Fornitore deve effettuare le consegne entro <indicare numero giorni> giorni naturali consecutivi dalla data di ricevimento dell'ordine, a proprio rischio e con carico di spese di qualsiasi natura (in porto franco).*”

In situazioni di particolare necessità ed urgenza, da dichiararsi a cura della Stazione Appaltante, il Fornitore dovrà provvedere, sempre a proprio rischio e spese, alla consegna delle



merci entro e non oltre <indicare numero giorni> giorni naturali consecutivi dal ricevimento della richiesta. “

Per quanto sopra, si confermano, pertanto, le modalità di esecuzione del contratto e consegne, per come previste da CONSIP SPA all'art. 4 del Capitolato tecnico .

Tuttavia, preso atto che per mero refuso è stato indicato il termine di numero 3 giorni in ordine alle consegne ed il termine di numero 2 giorni per consegne in situazioni di particolare necessità ed urgenza, gli stessi devono intendersi rispettivamente di numero 6 *giorni naturali consecutivi dalla data di ricevimento dell'ordine* e di numero 3 *giorni naturali consecutivi dal ricevimento della richiesta*.

CHIARIMENTO n. 11)

Domanda: Un operatore economico potenzialmente concorrente chiede se sia possibile inviare i certificati ISO in lingua originale, ossia inglese, senza la traduzione semplice o giurata.

Chiede, altresì, se le quantità dei prodotti richiesti sono riferite a 24 mesi (come da capitolato d'oneri - art. 1) oppure ai 24 mesi+ 12, ossia 36 mesi, (come da capitolato tecnico - art. 1)

Risposta: E' possibile presentare direttamente in lingua inglese la certificazione ISO.

Le quantità dei prodotti sono riferiti a mesi 24.

CHIARIMENTO n. 12)

Domanda: Un operatore economico potenzialmente concorrente chiede:

12.1) se l'appalto specifico riguarderà un affidamento solo per ARNAS Garibaldi e non a livello regionale.

Risposta: Si conferma che trattasi di gara relativa esclusivamente all'ARNAS Garibaldi di Catania

12.2) Tra i documenti di gara è prevista <<l'applicazione di una marca da bollo per la dichiarazione sostitutiva generata dal sistema ed una marca da bollo per la dichiarazione aggiuntiva da compilare su vs. modello. Confermate due marche da bollo? Oppure è sufficiente solo la marca per la dichiarazione sostitutiva generata dal sistema ?>>

La marca da bollo è richiesta esclusivamente per la “Dichiarazione sostitutiva di partecipazione” generata dal sistema .

Trattasi di mero refuso averla richiesta anche per la dichiarazione aggiuntiva di cui all'art. 13.2 del Capitolato d'Oneri che dovrà essere presentata senza marca da bollo .

CHIARIMENTO n. 13)

Domanda: Un operatore economico potenzialmente concorrente chiede conferma che in questa fase non sia da presentare documentazione tecnica.

Risposta: Si conferma

CHIARIMENTO n. 14 e n. 15)

Domanda: Alcuni operatori economici potenzialmente concorrenti chiedono di essere esonerati dalla presentazione della cauzione provvisoria e/o definitiva atteso l'esiguo importo del lotto per cui verrà a concorrere.

Risposta: Si conferma che dovranno essere prestate sia la cauzione provvisoria che la cauzione definitiva con le modalità dettagliate nel Capitolato d'Oneri.



CHIARIMENTO n. 16)

Domanda: Un operatore economico potenzialmente concorrente chiede di specificare la composizione del lotto n. 31/A <<al fine di offrire il prodotti più adatto alle vostre esigenze>>.

Risposta: Si conferma la composizione di cui al lotto n. 31/A SODIO CLORURO/POTASSIO ACETATO/MAGNESIO ACETATO/GLUCOSIO MONOIDRATO (ELETTROLITICA BILANCIATA DI MANTENIMENTO), forma farmaceutica in flacone da 500 ML.

CHIARIMENTO n. 17)

Domanda: Un operatore economico potenzialmente concorrente chiede in riferimento al lotto n. 27/A di <<aprire il lotto anche al confezionamento flacone di plastica collabile>>.

Risposta: A seguito di verifica da parte di questa ARNAS si è accertato che il prodotto farmaceutico di cui al lotto n. 27/A SODIO CLORURO SACCA 500 ML (9 MG/ML) SACCA è aggiudicato dalla Centrale Unica di Committenza della Regione Siciliana al lotto n. 32 F del DD. n. 34/2022 e s.m.i.

Pertanto, questa Azienda procederà alla revoca del lotto n. 27/A.

CHIARIMENTO n. 18)

Domanda: Un operatore economico potenzialmente concorrente chiede <<l'esatta intestazione della cauzione provvisoria e specificatamente INTESTAZIONE ENTE, INDIRIZZO, P.IVA e PEC>>.

Risposta : Azienda Ospedaliera di Rilevo Nazionale e di Alta Specializzazione Garibaldi di Catania - - P.zza S. M. Gesù, 5 - Cap 95124 Catania - C.F./P.IVA 04721270876

PEC: provveditorato@pec.ao-garibaldi.ct.it

 Il RUP
Il Dirigente Amministrativo
Dott.ssa Olga Marletta

